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08 Gennaio 2015
· Gentili responsabili dei servizi tecnici decentrati regionali, provinciali e dipartimentali
· Egregio Segretario generale del comune di Doulougou
· Gentile Fratel Albino VEZZOLI, rappresentante dell’ONG italiana Edodé Onlus 
· Sua Maestà Naaba Sanem di Doulougou
· Gentili signori rappresentanti delle comunità religiose
· Cari invitati
· Signore e Signori

Questa mattina il nostro comune ha l’onore di ospitare la cerimonia di avvio dei lavori di rifacimento della diga di Bingla.

Permettetemi di allinearmi alla tradizione e dare il benvenuto ai nostri illustri ospiti, esprimendo loro i miei auguri per una buona permanenza.

Come coloro che mi hanno preceduta su questa tribuna, esprimo i nostri migliori auguri per un buon 2015 a tutti. Che l’anno che inizia sia un anno di pace vera e di raggiungimento della felicità per ciascuno di noi, per le nostre famiglie e per le nostre rispettive comunità.

Non c’è bisogno di dimostrare ulteriormente quanto sia importante la ristrutturazione della diga per il comune di  Doulougou e vorrei evitare di tornare su quanto già sottolineato da chi mi ha preceduto, ma consentitemi di insistere sulle opportunità di creazione del reddito che saranno offerte alle donne e ai giovani.

L’adagio recita che «l’acqua è vita»: i Fratelli della Sacra Famiglia e l’ONG EDODÉ ONLUS hanno dato la vita alla popolazione di Doulougou. All’inizio sono arrivati per offrire un pozzo, l’acqua potabile, ora ci portano l’acqua per lavorare mostrandoci «come pescare invece di offrire il pesce».

Ricordiamo che la diga di Bingla era stata costruita nel 1954, 61 anni fa, dal governo dell’Alto Volta e poteva raccogliere fino a 510 000 m3 d’acqua con una possibilità di espansione su 28 ettari. Era praticamene perenne e conservava la falda freatica per più di un chilometro attorno al lago.

A causa della congiuntura di diversi fattori negativi e di pratiche nefaste, oggi la diga di Bingla raccoglie appena 30 0000 m3 e molto spesso si secca prima del mese di aprile.

Speriamo che l’intervento che inizia oggi permetta di avere una maggiore quantità di acqua per più tempo possibile durante la stagione secca.

Con un costo di 80 milioni di franchi CFA, interamente finanziati dall’ONG italiana EDODÉ   ONLUS, i lavori saranno realizzati dall’impresa COTRAP in un tempo previsto di 60 giorni, con l’appoggio della stessa popolazione beneficiaria e dei servizi tecnici.  

Ecco quindi che, come ha fatto il rappresentante dei beneficiari, esprimo a nome di tutta la popolazione di Doulougou la mia sincera riconoscenza ai Fratelli della Sacra Famiglia e all’ONG EDODÉ ONLUS per la loro generosità e per i numerosi sforzi effettuati.

Consentitemi di sottolineare il nostro interesse per la qualità dei lavori che saranno effettuati e di esortare tutti gli attori, in primo luogo l’impresa COTRAP e i servizi tecnici incaricati di seguire e controllare le attività, di non risparmiare le forze in questo senso.

Alla popolazione beneficiaria raccomando la sorveglianza e la manutenzione regolare del suo bene comune e insisto in modo particolare sul rispetto degli impegni presi da ognuno degli attori in gioco perché i lavori si svolgano in modo soddisfacente.

Incoraggio la popolazione a continuare a mobilizzarsi per le proprie preoccupazioni e a lavorare per la propria autopromozione.

[bookmark: _GoBack]Esorto la popolazione, i Fratelli della Sacra Famiglia e l’ONG EDODÉ ONLUS a lavorare nella prospettiva di un partenariato formalizzato nel quadro di una cooperazione decentralizzata. Questo permetterà di consolidare l’esperienza acquisita, di amplificarne gli effetti e gli impatti e di costruire dei punti di riferimento per una crescita prosperosa. 

Dichiaro dunque ufficialmente avviati, in questo 8 gennaio 2015, i lavori di rifacimento della diga di Bingla.

Vi ringrazio.
M.me  Prefetto
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